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HATÁROZAT 
 
 
A területi hulladékgazdálkodási hatáskörében eljáró Hajdú-Bihar Vármegyei Kormányhivatal (a 
továbbiakban: területi hulladékgazdálkodási hatóság) Rácz Tamás (születési név: Rácz Tamás, születési 
hely: Debrecen, születési idő: 1998.02.06.; anyja születési neve: Rácz Enikő) 4212 Hajdúszovát, Görgey 
u. 31. szám alatti lakost (a továbbiakban: kötelezett) az alábbiakra  
 

kötelezi: 
 

1. Haladéktalanul szüntesse meg az engedély nélkül végzett hulladékgazdálkodási tevékenységet.  
Határidő: A határozat véglegessé válását követően azonnal.  

 
A határozat a közléssel végleges, ellene fellebbezésnek helye nincs.  
 
A határozat ellen önálló jogorvoslatnak van helye, a véglegessé vált döntés ellen közigazgatási per 
kezdeményezhető, melyet keresetlevéllel kell megindítani. A keresetlevelet – ha törvény eltérően nem 
rendelkezik – a vitatott közigazgatási cselekmény közlésétől számított harminc napon belül kell a 
Debreceni Törvényszék Közigazgatási Kollégiumához címzett (4025 Debrecen, Arany János u. 25-31.) de 
a vitatott cselekményt megvalósító közigazgatási szervnél, azaz a Hajdú-Bihar Vármegyei Kormányhivatal 
Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály (4024 Debrecen, Piac u. 42-48.) 
címén benyújtani. 
 
Természetes személy a keresetlevelet személyesen vagy ajánlott küldeményként postai úton is 
előterjesztheti. Jogi képviselő nélkül eljáró felperes a keresetlevelet jogszabályban meghatározott 
nyomtatványon is előterjesztheti.  
 
A jogi képviselő nélkül eljáró természetes személy a keresetlevelet a kormányablaknál is benyújthatja, 
vagy a lakóhelye, munkahelye szerinti járásbíróságon a bíróság elnöke által jogszabályban foglaltak 
szerint erre a célra meghatározott ügyfélfogadási időben szóban előadhatja. 
 
Jogi képviselővel eljáró felperesnek, valamint a digitális államról és a digitális szolgáltatások nyújtásának 
egyes szabályairól szóló 2023. évi CIII. törvényben (Dáptv.) meghatározottak szerinti minden elektronikus 
ügyintézésre kötelezettnek elektronikusan kell benyújtani a keresetet. A perben az elektronikus 
kapcsolattartásra nem köteles fél a keresetlevelet választása szerint elektronikus úton is benyújthatja a 
Dáptv.-ben és végrehajtási rendeleteiben meghatározott módon. A keresetlevél elektronikus úton történő 
benyújtásának helye: https://epapir.gov.hu/ 
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Ha törvény eltérően nem rendelkezik, a keresetlevél benyújtásának a közigazgatási cselekmény 
hatályosulására halasztó hatálya nincs, azonban a bíróságtól azonnali jogvédelem keretében kérhető a 
halasztó hatály elrendelése. Az azonnali jogvédelem iránti kérelemben részletesen meg kell jelölni azokat 
az indokokat, amelyek az azonnali jogvédelem szükségességét megalapozzák, és az ezek igazolására 
szolgáló okiratokat csatolni kell. A kérelmet megalapozó tényeket valószínűsíteni kell. 
 
Ha egyik fél sem kérte tárgyalás tartását, és azt a bíróság sem tartja szükségesnek, a bíróság az ügy 
érdemében tárgyaláson kívül határoz. Tárgyalás tartását a felperes a keresetlevélben kérheti.  
 
A közigazgatási jogvita elbírálása iránti közigazgatási per illetéke 30 000 forint. A közigazgatási bírósági 
eljárásban a felet tárgyi illetékfeljegyzési jog illeti meg. A tárgyi illetékfeljegyzési jog következtében le nem 
rótt kereseti illeték viseléséről a bíróság dönt. 
 
 
 

INDOKOLÁS 
 
 
A területi hulladékgazdálkodási hatósához áttétel útján érkezett megkeresés hulladékgazdálkodási 
hatósági eljárás lefolytatása tárgyában. A csatolt iratanyag szerint a Nemzeti Adó- és Vámhivatal Bevetési 
Igazgatóság (a továbbiakban: Igazgatóság) járőrei 2025. október 16. napján fémkereskedelmi ellenőrzést 
végeztek a kötelezett 4212 Hajdúszovát, Görgey u. 31. szám alatti lakóhelyén.   
 
A járőrök a Nemzeti Adó és Vámhivatal kezelésben lévő Fémkereskedelmi Ellenőrzési Rendszerből (a 
továbbiakban: FER) lekérdezték a kötelezett fémhulladék értékesítéseit 3 évre visszamenőleg (2022. 
10.16 és 2025. 10.15 közötti időszakban) és megállapították, hogy ezen időszakban fémkereskedelmi 
engedéllyel rendelkező gazdálkodó részére összesen 91280 kg fémkereskedelmi engedélyköteles 
anyagot értékesített. 
 
A kötelezett jegyzőkönyvi nyilatkozatában elmondta, hogy a fenti mennyiségű fémhulladék teljes egészét 
udvartakarításért és egyéb munkálatokért kapta meg fizetség gyanánt. Az udvartakarítások során minden 
nemű hulladékot elszállított, nem csak a fémeket.  
Az ily módon tulajdonába került fém hulladékot fémkereskedők felé értékesítette. A fémhulladékokat 
kölcsönkért gépjárművel szállította a fémkereskedőkhöz. 
 
Az Igazgatóság az ellenőrzés során fenti tényállásra figyelemmel fémkereskedelmi törvénysértést  
állapított meg. Az Igazgatóság nevezett személy nyilatkozatában foglaltak alapján azt a megállapítást 
tette, hogy a kötelezett olyan fém hulladék gyűjtését, szállítását végezte, amely nem a saját ingatlanán 
keletkezett.  
 
Mivel a kötelezett a fémhulladék gyűjtését és szállítását hulladékgazdálkodási engedély vagy 
nyilvántartásba vétel nélkül végezte az Igazgatóság álláspontja szerint megsértette a 
hulladékgazdálkodásra vonatkozó szabályokat.  
 
A megkeresés mellékleteként a helyszíni ellenőrzés során készült 2691204081 számú jegyzőkönyvet, 
valamint a fémhulladék értékesítéseit tartalmazó FER leválogatást az Igazgatóság megküldte a területi 
hulladékgazdálkodási hatóság részére.  
 
Az Igazgatóság 2024. szeptember 23. napján megkereste a területi hulladékgazdálkodási hatóságot, hogy 
tegye meg a szükséges intézkedéseket a kötelezettel szemben, mivel 2024. szeptember 16. napján 
fémkereskedelmi ellenőrzést végeztek az UD STAHL Recycling Kft. fémkereskedelmi engedélyes 
kereskedő fémfelvásárló telephelye (4034 Debrecen, Hétvezér u. 26.) előtti közterületen. 

kunglerneht
Kiemelés



 

3 
 

Ennek során megállították a telephelyről kifelel közlekedő HIM441 forgalmi rendszámú gépjárművel 
közlekedő kötelezettet, valamint Milák Norbertet. A kötelezett elmondta, hogy fémkereskedelmi 
engedélyköteles anyagot értékesített a fémfelvásárló telepen. 
A járőrök a FER rendszerből lekérdezték a kötelezett fémhulladék értékesítéseit 3 évre (2021.09.16. 
naptól 2024. 09.16. napig) visszamenőleg és megállapították, hogy ezen időszakban fémkereskedelmi 
engedéllyel rendelkező gazdálkodó részére összesen 55908,4 kg fémhulladékot értékesített. 
 
A kötelezett jegyzőkönyvi nyilatkozatában a fenti mennyiségű fémhulladék eredetéről elmondta, hogy 
teljes egészében Hajdúszovát és annak környékén élő ismerőseitől kapta cserébe azért, hogy az 
ingatlanjaik területén, lakásukban, udvarukon, pincéjükben lévő fölösleges fémhulladékot eltakarítsa, 
elszállítsa. A kötelezett nem kívánta megnevezni, hogy kinél és hol végezte ezen munkálatokat. 
 
A kötelezett elmondta, hogy a fémhulladékot az átvételt követően saját ingatlanára szállította, 
szétválogatta, majd ezeket különféle fémkereskedők részére értékesítette. 
 
A megküldött leválogatás alapján a legutóbbi értékesítés 2024. szeptember 16. napján volt.  
 
A területi hulladékgazdálkodási hatóság HB/17-HGO/01756-2/2024. ügyiratszámon 2024. október 4. 
napjával eljárást indított hulladékgazdálkodási előírások (engedély nélkül végzett hulladékgazdálkodási 
tevékenység) megsértésével kapcsolatban, melynek során kötelezés és bírság került kiadásra.  
 
A magyar Alaptörvény XXVIII. cikk (6) bekezdése értelmében „ A jogorvoslat törvényben meghatározott 
rendkívüli esetei kivételével senki nem vonható büntetőeljárás alá, és nem ítélhető el olyan 
bűncselekményért, amely miatt Magyarországon vagy – nemzetközi szerződés, illetve az Európai Unió 
jogi aktusa által meghatározott körben – más államban törvénynek megfelelően már jogerősen 
felmentették vagy elítélték.” 
 
A területi hulladékgazdálkodási hatóság ezért jelen eljárásban csak a 2024. szeptember 17. napjától 
értékesített FER leválogatásban szereplő hulladékokat veszi figyelembe. 
 
A területi hulladékgazdálkodási hatóság 2026. február 26. napján a HB/17-HGO/00284-4/2026. számon 
nyilatkozattételi felhívást küldött a kötelezettnek, mely 2026. március 4. napján kézbesítésre került.  
 
A területi hulladékgazdálkodási hatóság a kézhezvételt követő 8 napon belül kérte a kötelezett 
nyilatkozatát arra vonatkozóan, hogy a Nemzeti Adó- és Vámhivatal Bevetési Igazgatóság által 2025. 
október 16. napján tartott ellenőrzés során felvett jegyzőkönyvben megállapított fémkereskedők felé 
értékesített fémhulladékokon (91280kg) kívül milyen típusú, megnevezésű és mennyiségű egyéb 
hulladékot vett át a hulladék birtokosoktól, valamint hogyan gondoskodott azok kezeléséről. 
 
Jelen döntés meghozataláig a nyilatkozattételi felhívásra a kötelezett nem válaszolt.  
 
A FER leválogatásban szereplő hulladékokat a területi hulladékgazdálkodási hatóság a hulladékjegyzékről 
szóló 72/2013. (VIII. 27.) VM rendelet alapján az alábbi azonosító kódok alá sorolja be: 
 
 
VTSZ szám Felismerésre alkalmas jelleg 

megnevezése 
Azonosító 
kód 

Megnevezés Mennyiség 
(kg) 

7802 - Ólom 01 - akkumulátor 16 06 01* ólomakkumulátorok 884 

7404 - Réz 
 

03 - csőszerelvény fémhulladék 
17 04 01 vörösréz, bronz, 

sárgaréz 
16 

7204 - Vas 

05 - egyéb ipari fémhulladék 

17 04 05 vas és acél 8622 

7602 - 
Alumínium 

17 04 02 alumínium 409,5 
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7602 - 
Alumínium 

09 - építőipar fémhulladéka 17 04 02 alumínium 177 

7204 - Vas 17 04 05 vas és acél 7440 

7404 - Réz 
 

17 04 01 vörösréz, bronz, 
sárgaréz 

517,4 

7902 - Cink 17 04 04  cink 62 

7602 - 
Alumínium 
 

12 - a 31. pont szerinti 
jellemzőkkel rendelkező 
fémhulladék kivételével a 
gépjármű/haszongépjármű,  

16 01 06 

hulladékká vált 
gépjármű, amely nem 
tartalmaz sem 
folyadékot, sem más 
veszélyes összetevőt 

115 

7204 - Vas 

13 - háztartási fémhulladékok 20 01 40 fémek 54222 
7602 - 
Alumínium 
7404 - Réz 
7404 - Réz 15 - huzal fémhulladék 17 04 01 vörösréz, bronz, 

sárgaréz 
203,7 

7404 - Réz 19 - elektromos és elektronikai 
eszközök fémhulladéka 

16 02 16 
 

kiselejtezett 
berendezésből 
eltávolított anyag, 
amely különbözik a 16 
02 15-től 

263 

 
A FER lekérdezésből megállapítható, hogy 2024. október 2. és 2025. október 15. közötti időszakban 
fémkereskedelmi engedéllyel rendelkező gazdálkodó részére összesen 72047,6 kg nem veszélyes 
hulladékot (amely 17825,6 kg egyéb nem veszélyes hulladékból és 54222 kg nem veszélyes települési 
hulladékból tevődik össze), valamint 884 kg veszélyes hulladékot értékesített. 
 
A hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény (a továbbiakban: Ht.) 62. § (1) bekezdése szerint a 
hulladékgazdálkodási tevékenység – e törvényben, valamint kormányrendeletben meghatározott kivétellel 
– a hulladékgazdálkodási hatóság által kiadott hulladékgazdálkodási engedély vagy nyilvántartásba vétel 
alapján végezhető. 
 
A Ht. 2. § (1) bekezdés 23. pontja szerint a hulladék bármely anyag vagy tárgy, amelytől birtokosa 
megválik, megválni szándékozik vagy megválni köteles. 
 
A Ht. 2. § (1) bekezdés 26d. pontja szerint a hulladékgazdálkodási tevékenység a hulladékgazdálkodás 
körébe tartozó tevékenységek összessége, amely az állami hulladékgazdálkodási közfeladat ellátásán túl 
magában foglalja a települési önkormányzatok által végzett hulladékgazdálkodási közfeladatok ellátását, 
valamint az egyéb gazdálkodó szervezetek által végzett hulladékgazdálkodási műveletek biztosítását is. 
 
A Ht. 2. § (1) bekezdés 26. pontja szerint a hulladékgazdálkodás a hulladék gyűjtése, szállítása, kezelése, 
az ilyen műveletek felügyelete, a kereskedőként, közvetítőként vagy közvetítő szervezetként végzett 
tevékenység, a hulladékgazdálkodási létesítmények és berendezések üzemeltetése, valamint a 
hulladékkezelő létesítmények utógondozása. 
 
A Ht. 2. § (1) bekezdés 17. pontja szerint a gyűjtés a hulladék összegyűjtése hulladékkezelő 
létesítménybe történő elszállítás céljából; a gyűjtés magában foglalja a hulladék előzetes válogatását és 
előzetes tárolását is. 
 
A Ht. 2. § (1) bekezdés 41. pontja szerint a szállítás a hulladék telephelyen kívüli mozgatása. 
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A Ht. 2. § (1) bekezdés 43. pontja szerint települési hulladék a háztartási és a háztartási hulladékhoz 
hasonló hulladék, amely nem foglalja magában a termelésből, a mezőgazdaságból, az erdészetből, a 
halászatból származó hulladékot, a nem közművel összegyűjtött háztartási szennyvizet, a 
szennyvízhálózatból és a szennyvízkezelő művekből származó hulladékot, így különösen a 
szennyvíziszapot, továbbá az elhasználódott járműveket, és az építési-bontási hulladékot. 
 
A Ht. 2. § (1) bekezdés 48. pontja szerint veszélyes hulladék a Ht. 1. számú mellékletében meghatározott 
veszélyességi jellemzők legalább egyikével rendelkező hulladék. 
 
A Ht. 14. § (1) bekezdése a) pontja szerint a hulladékot csak hulladékgazdálkodási engedély birtokában 
vagy nyilvántartásba vétel alapján lehet szállítani, kivéve, ha a természetes személy ingatlanhasználó az 
elkülönítetten gyűjtött háztartási hulladékot hulladékgyűjtő pontra, hulladékgyűjtő udvarba, átvételi helyre 
vagy hulladékkezelő létesítménybe szállítja. 
 
A Ht. 84. § (1a) bekezdése rögzíti, hogy a hulladékgazdálkodási hatóság az e törvényben, valamint más 
jogszabályban meghatározott előírások teljesítése érdekében az eljárás alá vont jogi személyt, jogi 
személyiséggel nem rendelkező szervezetet vagy természetes személyt kötelezi: 
a) a jogszabályban foglalt vagy hatósági határozatban előírt kötelezettségeinek betartására, illetve a 
jogsértő állapot megszüntetésére, ha a jogszabályban vagy hatóság határozatában foglalt előírásokat az 
eljárás alá vont jogi személy, jogi személyiséggel nem rendelkező szervezet vagy természetes személy 
megszegi, teljesítésüket elmulasztja, vagy a hulladékgazdálkodási engedélyhez kötött tevékenységet az 
engedélytől, vagy a nyilvántartásba vételhez kötött tevékenységet a nyilvántartástól eltérő módon 
gyakorolja. 
 
A fenti jogszabályi hivatkozások alapján a HB/17-HGO/00284-3/2026. számon hulladékgazdálkodási 
előírások megsértése (engedély nélkül végzett hulladékgazdálkodási tevékenység) miatt a területi 
hulladékgazdálkodási hatóság eljárást indított a kötelezettel szemben 2026. február 6. nappal. 
 
A fent megjelölt táblázatban megnevezett hulladék típusokat a Ht. 14. §-al összhangban a kötelezettnek 
csak hulladékgazdálkodási engedély birtokában vagy nyilvántartásba vétel alapján lehetett volna szállítani 
és gyűjteni. Az elkülönítetten gyűjtött háztartási hulladékok tekintetében – jelen esetben 20 01 40 
azonosító kódú fém hulladék – csak abban az esetben szállítható hulladékgazdálkodási engedély vagy 
nyilvántartásba vétel nélkül, ha a természetes személy az adott ingatlan használója ahol keletkezett a 
háztartási hulladék. Az Igazgatóság járőrei által felvett 2691204081 számú jegyzőkönyv tartalma alapján a 
kötelezett olyan fém hulladék gyűjtését, szállítását végezte, amely nem a saját ingatlanán keletkezett. 
 
A megállapított tényállás szerint a kötelezett hulladékot vett át a hulladék eredeti birtokosaitól, majd azt 
elszállította hulladék átvételére feljogosított gazdálkodó szervezethez. A hulladék gyűjtésére és 
szállítására hulladékgazdálkodási engedéllyel vagy nyilvántartása vétellel nem rendelkezett, ezért a 
területi hulladékgazdálkodási hatóság a kötelezettet a rendelkező rész 1. pontjában az engedély nélkül 
végzett hulladékgazdálkodási tevékenység befejezésére kötelezte a határozat kézhezvételétől számított 
azonnali határidővel.  
 
A Ht. 78/E. § (1) bekezdés b) pontja értelmében a hulladékgazdálkodási hatósági eljárásban a 
hulladékgazdálkodási bírság és más pénzkövetelések kivételével a végrehajtást foganatosító szerv a 
hulladékgazdálkodási hatóság, ideértve a hulladékgazdálkodási hatósági eljárásokban elrendelt 
meghatározott cselekmények foganatosítását is.  
 
A Ht. 2. § (7) bekezdése alapján a hulladékgazdálkodással összefüggő, e törvényben nem szabályozott 
fogalmak, továbbá rendelkezések tekintetében a Polgári Törvénykönyvet, a számvitelről szóló törvényt, a 
Magyarország helyi önkormányzatairól szóló törvényt, valamint a környezet védelmének általános 
szabályairól szóló törvényt (a továbbiakban: Kvt.) kell alkalmazni. 
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A területi hulladékgazdálkodási hatóság HB/17-HGO/00284-2/2026. számú iratával a bizonyítékok 
megismerésének lehetőségéről tájékoztatta a kötelezettet.  
 
Jelen döntés meghozataláig a kötelezett részéről észrevétel nem érkezett. 
 
A területi hulladékgazdálkodási hatóság eljárása során bizonyítékként értékelte az Igazgatóságtól érkezett 
dokumentumokat, az általuk felvett 2691204081 számú jegyzőkönyvet. 
 
Az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (a továbbiakban: Ákr.) 62. § (4) 
bekezdése értelmében a hatóság szabadon választja meg a bizonyítás módját, és a rendelkezésre álló 
bizonyítékokat szabad meggyőződése szerint értékeli. 
 
A területi hulladékgazdálkodási hatóság a határozatot a fentiek figyelembevételével a rendelkező részben 
foglaltak szerint az ügyintézési határidőn belül hozta meg. 
 
A területi hulladékgazdálkodási hatóság illetékességét a fővárosi és vármegyei kormányhivatalokról, 
valamint a járási (fővárosi kerületi) hivatalokról szóló 568/2022. (XII. 23.) Korm. rendelet 2. § (1) 
bekezdése, a 124/2021. (III.12.) Korm. rendelet 1. § (2) bekezdése állapítja meg. 
 
A jogorvoslat lehetőségét az Ákr. 112. § (1) bekezdése, illetőleg a 113. § (1) bekezdés a) pontja és 114. § 
(1) bekezdése biztosítja. 
 
A keresetlevél benyújtására vonatkozó rendelkezéseket a közigazgatási perrendtartásról szóló 2017. évi I. 
törvény (a továbbiakban: Kp.) 37. § (1) bekezdés, a 39. §, a tárgyaláson kívüli elbírálást a 77. § (1)-(2) 
bekezdése határozza meg. 
 
A Kp. 50. § és 52. § (1) bekezdésben foglaltak szerint azonnali jogvédelem keretében kérhető a halasztó 
hatály elrendelése. A tárgyalás elmulasztására vonatkozó rendelkezéseket a Kp. 82. § tartalmazza. 
 
Az elektronikus kapcsolattartásra vonatkozó rendelkezéseket a Kp. 29. § (1) bekezdése alapján a polgári 
perrendtartásról szóló 2016. évi CXXX. törvény 605. § és 608. §-a, valamint az Dáptv. 19. § (1) bekezdése 
határozza meg. 
 
A bírósági eljárás illetékéről az illetékekről szóló 1990. évi XCIII. törvény 45/A. § (1) bekezdés, valamint az 
illetékfeljegyzési jogról a 62. § (1) bekezdés h) pont rendelkezik. 
 
A területi hulladékgazdálkodási hatóság a határozatot az Ákr. 62. § (4) bekezdése, a 80. § (1) bekezdése, 
a 81. § (1)-(3) bekezdése, a Ht. 2. § (1) bekezdés 17, 23,  26, 26d és 41. pontjai, 2. § (7) bekezdése, 14. § 
(1) bekezdés a) pontja, 62. § (1) bekezdése, 78/E. § (1) bekezdés b) pontja, és a 84. § (1a) bekezdése, a 
hulladékjegyzékről szóló 72/2013. (VIII. 27.) VM rendelet alapján hozta meg. 
 
Jelen döntés kiadmányozására a Hajdú-Bihar Vármegyei Kormányhivatal hatályos kiadmányozási 
szabályzata alapján a Hajdú-Bihar Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és 
Hulladékgazdálkodási Főosztály Hulladékgazdálkodási Osztály vezetője jogosult. 
 
Debrecen, időbélyegző szerint. 
 

Rácz Róbert főispán 
nevében és megbízásából 

 
     Apró-Sápi Réka 

                                                 osztályvezető   
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Kapják: 
Véglegessé válás előtt: 

1. Rácz Tamás _4212 Hajdúszovát, Görgey u. 31.   (posta hibrid) 
2. Irattár 

Véglegessé válás után: 
3. Hajdú-Bihar Vármegyei Főügyészség_KÉR 

 
 

kunglerneht
Kiemelés
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